



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年7月29日 星期二
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 88 版
本期104版 总第9307期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

●新华社北京7月28日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等

地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响

应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,要全力搜救失联人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减

少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡护查险和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

润物细无声——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

详见中证网(www.cs.com.cn)

“十四五”时期国家财力基础进一步壮大

全国累计新增减税降费预计达10.5万亿元

●本报记者 欧阳剑环

国家税务总局局长胡静林7月28日在国新办举行的新闻发布会上表示,“十四五”时期,国家出台了一系列减税降费政策,全国累计新增减税降费预计达到10.5万亿元,办理出口退税预计超过9万亿元,有力促进了经济社会向好、向新。

国家税务总局副局长蔡自力表示,税务部门将继续不折不扣落实好税费优惠政策,加力提效做好政策辅导、便利享受和规范执

行等工作。

税收收入呈现“量增质优”特点

胡静林介绍,“十四五”时期,我国经济平稳增长,国家财力基础进一步壮大,税务部门累计征收的税费收入预计将超过155万亿元,占全国财政收入的80%左右。其中,税收收入(未扣除出口退税)将超过85万亿元,比“十三五”期间税收总额多13万亿元。

从税收收入特点来看,胡静林表示,“十

四五”时期我国税收收入在规模上稳步增长,在结构上不断优化,呈现出“量增质优”的特点。

他介绍,从行业结构看,占比最大的是制造业税收,近年来均保持在30%左右,反映出以制造业为代表的实体经济在税收上的“压舱石”作用;增速最快的是信息软件和技术服务等现代服务业,其税收占比2024年较2020年提高了1.6个百分点。

从税种结构看,“十四五”期间直接税比重超过40%,较“十三五”期间提高了1个百分

点,反映出税收的调节分配功能在增强,税制结构在优化。

继续落实好税费优惠政策

“在国家税费优惠和其他相关政策的有力推动下,‘十四五’时期我国高质量发展取得了积极成效。”蔡自力介绍,制造业发展量稳质升。发票数据显示,2021年至2024年,制造业企业销售收入占全部企业的比重保持在29%左右,(下转A02版)

最高法答中证报记者提问:

坚持惩治与预防相结合
依法打击帮信犯罪

●本报记者 翁秀丽

7月28日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部发布《关于办理帮助信息网络犯罪活动等刑事案件有关问题的意见》。

在当日最高人民法院、最高人民检察院、公安部举行的新闻发布会上,最高人民法院刑三庭庭长汪斌回答中国证券报记者有关“如何推进帮信罪的有效治理、避免成为电诈等犯罪分子的工具人”的提问时表示,人民法院将继续坚持惩治与预防相结合,注重源头治理和综合治理,把依法打击帮信犯罪作为斩断电信网络诈骗等犯罪的链条、清除犯罪土壤的重要举措。

汪斌表示,意见进一步明确了帮信罪的主观明知认定规则,涉“两卡”帮信罪的“情节严重”认定标准,以及帮信罪与掩饰、隐瞒犯罪所得罪的区分规则。

意见规定,应在全国准确把握行为人是否“明知他人利用信息网络实施犯罪”,是否“为他人利用信息网络实施犯罪”提供帮助,行为是否属于“情节严重”构成要件基础上,综合认定行为人是否构成帮信罪,并突出强调在涉“两卡”帮信犯罪案件中,应先行查证流入资金中被帮助对象涉嫌犯罪金额等,是否达到被帮助对象实施的相关信息网络犯罪的入罪标准,防止仅依据行为人的行为符合“情节严重”一项情形,即一概认定构成帮信罪,切实避免客观归罪。

意见将原规定的出售、出租本人银行账户、支付账户并达到相应流水金额的“情节严重”标准,明确为出售、出租本人三个银行账户、支付账户并达到相应流水金额的“情节严重”标准。同时,意见还将原规定的收购、出售、出租他人电话卡20张以上属于“情节严重”情形,调整为不再区分他人、本人,只要收购、出售、出租电话卡20张以上,即认定属于“情节严重”情形,进一步严密刑事法网。

汪斌表示,人民法院将继续会同公安、检察机关扎实推进意见的贯彻落实,积极加强部门协作配合,对办案过程中发现金融、电信、互联网等企业和有关监管部门、行业组织存在系统性风险隐患的,及时制发司法建议书,并会同有关部门加强落实监督,提前“亮红灯”,织牢“拦截网”,变“亡羊补牢”为“未雨绸缪”,变事后打击为主为“打防管控”并重,共同推动帮信犯罪的综合治理。

“中国经济圆桌会”

建起“超链接”

助力中国经济向新而行



新建沪宁合高铁安徽段跨沪陕高速特大桥合龙

新建沪宁合高铁安徽段跨沪陕高速公路特大桥完成合龙(7月28日摄,无人机照片)。

当日,由中国铁建大桥局承建的新建沪宁合高铁安徽段重难点工程——跨沪陕高速公路特大桥主桥顺利合龙,为后续施工奠定基础。据悉,新建上海至南京至合肥高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中沿江通道的重要组成部分,是江北沿江城市与南京都市圈、上海都市圈快速直达的快捷通道。

新华社图

资产资金双端发力 释放资本市场“活”的潜能

持续稳定和活跃资本市场

●本报记者 翁秀丽

今年以来登陆A股的57家公司中,逾九成公司属于战略性新兴产业;超3500家公司已实施分红;养老保险基金投资运营规模较上季度增长0.15万亿元……这组数据传递出资产端与资金端协同发力,进一步活跃资本市场的鲜明信号。

证监会2025年年中工作会议明确,深化改革激发多层次市场活力,从资产端、资金端进一步固本培元。市场人士认为,资产端应激活向“新”力,资金端要吸引“活水”来;双端共同发力,方能助力资本市场释放“活”的潜能。

资产端:激活向“新”力

当下,服务创新驱动发展战略、促进新质生产力发展已成为资本市场资产端改革的一项重要任务。

在新股发行方面,截至7月28日,今年以来已有57家公司登陆A股,其中,逾九成公司涉及战略性新兴产业,来自信息技术、新材料、医疗等领域的企业居多;从上市板块看,有8家公司登陆科创板、22家登陆创业板,6家登陆北交所,合计占比超六成;从个案看,禾元生物IPO注册生效,成为第五套上市标准重启的首批受益者……金融“活水”在进一步向硬科技领域聚集。(下转A02版)

巩固新能源汽车行业“内卷式”竞争综合整治成效

●本报记者 杨梓岩

工业和信息化部7月28日消息,当日在京召开的2025年全国工业和信息化主管部门负责同志座谈会提出,推动制定金融支持新型工业化指导意见,扩大实施“科技产业金融一体化”专项。

会议表示,做好下半年工作,要突出“强筋壮骨”、价值创造、安全保障、行业治理。

会议提出,落实扩大内需战略,全力巩固工业经济基本盘。实施新一轮十大重点行业稳增长行动,充分发挥工业大省引领作用。制定增强消费品供需适配性助力扩大消费行动方案,加快人工智能终端、超高清视频、智能穿戴、无人机等技术开发和应用推广。加快大力推进清理拖欠企业账款行动,建立健全涉企收费长效监管机制,推动惠企纾困政策落地落细。

加力推进重点产业链高质量发展行动,积极稳妥应对风险挑战。加大力度补短板、锻长板、强保障,全力推进重点产业链自主可控,加强战略性矿产资源保障。继续办好产业转移对接活动,推动优化重点产业链全球布局。

更大力度推动科技创新和产业创新融合发展,提升产业核心竞争力。抓好国家科技重大专项和国家重点研发计划重点专项实施,加强科技创新平台建设,加强科技型企业孵化器

培育。启动促进工业新兴产业发展培育壮大新动能行动,完善人形机器人、物联网、高端仪器仪表等产业发展政策。完善服务型制造创新发展政策措施,提升工业设计发展水平,大力发展战略性新兴产业,促进文化与产业深度融合。优化国防科技工业布局。推动国家高新区高质量发展,推进长三角产业技术创新走廊建设。

深化数字技术赋能应用,推动信息化和工业化深度融合。(下转A02版)